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Ata nº 37/12 –CMC – 37ª Sessão Ordinária   –
27/11/12

Ata da 37ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 30ª
Sessão Legislativa da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do dia vinte e sete de
novembro de dois mil e doze, sob a presidência do vereador
Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente desta Casa e
secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva  a vereadora
Uriety do Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura  da ata da sessão anterior  foi  a mesma
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Ofício N. 738/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Dispõe sobre a revisão do Plano Plurianual do Município de
Cacoal para o Período de 2010-2013  e dá providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 739/GP/PGM – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto -  Prefeito Municipal - R$ 55.000,00 –
FUNCCAL;Ofício N. 740/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei
que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto - Prefeito  Municipal;  R$  38.540,00  – AMEC;  Ofício
N. 741/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente  e dá outras  providências” – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto - Prefeito
Municipal; R$ 32.400,00 – SEMFAZ, SEMAD; Ofício N.
742/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
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vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de
Cacoal – Francesco Vialetto - Prefeito Municipal; R$
106.003,04 – SEMTTRAN; Ofício N. 743/GP/PGM –
Encaminha Projeto  de Lei que “Dispõe sobre  abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal –
Francesco Vialetto,  Prefeito Municipal;  R$ 393.860,18  –
SAAE; Projeto de Lei N. 177/2012-CMC  – “Declara de
Utilidade Pública a Associação Rural  Flor do Campo  e dá
outras providências” – Câmara Municipal de Cacoal –
Autoria: Luiz Carlos de Souza Pinto; Projeto  de Lei que
“Denomina as vias públicas localizadas no Loteamento
Alpha Parque e dá outras providências” – Câmara Municipal
de Cacoal – Autoria: Vereadora Maria de Lourdes Kemper do
Prado; Projeto de Lei que “Denomina as vias públicas
localizadas no Loteamento Alphaville e dá outras
providências” – Câmara Municipal  de Cacoal – Autoria:
Vereadora Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado;  Projeto  de
Lei que “Denomina as vias públicas localizadas no
Loteamento Greenville I, II, III e IV e dá outras
providências” – Câmara Municipal  de Cacoal – Autoria:
Vereadora Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado;  Projeto  de
Decreto Legislativo  N. 02/CMC/12  - “Autoriza o Prefeito
Municipal a ausentar-se do Município no período de 10 a 28
de dezembro  de 2012” – Câmara Municipal  de Cacoal  –
Mesa Diretiva  – Luiz Carlos  de Souza  Pinto,  Presidente  –
Paulo Cezar Pupo Castro, 1º Secretário – Uriety Prado
Dorofê, 2ª Secretária. Ofício N. 712/GBP/2012  – Requer
autorização para ausentar-se da sede do Município, entre os
dias 10 a 28 de dezembro,  para realizar  viagem  à Itália,
para tratar de assuntos  de interesse  pessoal  – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 734/GP/PGM  – Autoriza o Poder
Executivo Municipal  a Criar o Projeto “Cacoal Digital e
Internet Para Todos ” e dá outras  providências - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal
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-  P. L. 178/12.  Lei  N. 2916/PMC-2011 – Plano  Plurianual
2010 – 2013 – Atualização de Valores - Prefeitura Municipal
de Cacoal;  Telegramas  N. Ref: 000096,  000766,  002585,
003647, 004656, 005707, 007026, 007271/MS/SE/FNS; CT-
DCA-002/2012-CIRCULAR – Assunto: Despesas de consumo
de energia  elétrica para o exercício de 2013  – Eletrobras
Distribuição Rondônia – Uilson Augusto da Silva, Gerente do
Departamento Comercial;  Ofício N. 5596/2012-PRDC/PR-
RO – Assunto: Inquérito Civil Público n.
1.31.000.001426/2012-09 – Ministério Público Federal –
Procuradoria da República em Rondônia – Procuradoria
Regional dos Direitos do Cidadão – José Fernando de
Menezes, Secretário da PRDC.  Relatório Final  da Comissão
Especial de Averiguação destinada a apurar as denúncias de
possível desvio de recurso público promovidos na formação
de remuneração das Comissões de Sindicâncias e demais
comissões formadas  pelo Executivo  Municipal.  – Câmara
Municipal de Cacoal – Vereador  Fernando Minervino  de
Farias, Presidente da Comissão; Vereador Paulo Cezar Pupo
Castro, Relator; Vereador Euzébio Scherrer Brizon, Membro.
O Ofício N. 719/GAB/2012 – Encaminha anexos do Relatório
Resumido da Execução Orçamentária referente ao 5º
bimestre do Exercício de 2012 - Prefeitura  Municipal  de
Cacoal – Francesco  Vialetto,  Prefeito Municipal;  bem como
as Prestações de Contas da Prefeitura Municipal  de Cacoal;
do Fundo  Municipal  de Segurança; do Fundo  Municipal  de
Combate à Pobreza; do Fundo Municipal Direitos da Mulher;
do Fundo Municipal de Infância e Adolescência; e do Fundo
Municipal de Assistência Social; referentes ao mês de
outubro de 2012, são encaminhadas  para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamentos desta Casa. O Sr.
presidente Luiz Carlos de Souza Pinto informa que seis
projetos de leis de abertura de crédito adicional chegaram a
esta Casa e se os mesmos  após serem  verificados,  serem
para pagamento de pessoal, haverá necessidade de sessões
extraordinárias. O vereador Antonio Fernandes de Assis em
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Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas um
Expediente, com direito a apartes, o que colocado à
disposição do Plenário foi aprovado  por unanimidade  dos
presentes. Pequeno Expediente. O  vereador Euzébio Brizon
dispensa a palavra. A vereadora  Uriety do Prado Dorofê
dispensa a palavra.  O vereador Celso Adame, PDT, fala que
Cacoal completa  trinta e cinco anos, um progresso  que
chegou, desenvolvimento  que não para,  e tem  orgulho  de
morar nesta cidade,  e pede que ofícios sejam enviados aos
pioneiros desta cidade, e em nome do Sr. André Nunes,
cumprimentar a todos  os pioneiros  deste município, que
chegaram aqui há muito  tempo  e enfrentando  as maiores
dificuldades para desbravar este município lindo e
maravilhoso, rico  e próspero. Diz de situação inédita para
Cacoal, um projeto que está tramitando nesta Casa, ‘Cidade
Digital’, que  é Internet  grátis para  a população de Cacoal,
inclusive para o distrito  do Riozinho,  sendo  que a cidade
será beneficiada  com  cinco  torres,  e quem  ganha  até dois
salários mínimos será beneficiado  com a Internet,  e que
logicamente terá algumas condições para que a pessoa
tenha regalias, como IPTU, contas de água em dia. Salienta
que poucas  cidades  tem a oportunidade  de realizar  isso,  o
projeto custa trezentos e vinte mil  reais,  o dinheiro já está
empenhado, é uma emenda parlamentar do deputado
Valdivino ‘Tucura’, com  toda  a garantia  de que  o ano  que
vem será executada  a obra.  Alerta  a todos  os  pescadores,
amantes da natureza  de nosso  município, moradores,  pelo
fato de representar a ASPEC, já fundada há doze anos neste
município, e com  isto  sempre  o culpam  ou o cobram,  em
relação ao meio ambiente, do Rio Machado, pesca
predatória, e deixa claro que não é fiscal,  e só quem tem o
poder de fiscalizar é o IBAMA, SEDAM, portanto não cabe a
ele, vereador Celso Adame, e não existe projeto nesta Casa
que estabeleça regras diante de lei  estadual e federal. Está
acompanhando trabalho  que está acontecendo  em Cacoal,
trabalho grande  que é o fechamento  do Rio  Machado  por



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 5

três anos  para  pesca,  para  que as pessoas  possam ir  até o
rio, acampar,  obedecendo  regras,  pescando,  mas  podendo
pegar somente  um exemplar.  E isto é uma portaria da
SEDAM, 164/2010,  e já tem alguns  rios  sendo  fiscalizados
desta forma. Diz  que está sendo feito  um abaixo-assinado,
para que possa representar  as pessoas,  vai representar
como membro da ASPEC,  fundada  no  município de Cacoal,
no intuito  de preservar  o Rio  Machado  e seus  afluentes,  e
em nome da ASPEC  quer  representar todos  os  pescadores,
amadores, profissionais  e ainda os amantes  da natureza,
àqueles que nunca pescaram, mas querem fazer um
trabalho em prol do Rio Machado.  As assinaturas  estão
sendo colhidas  em todas  as casas  de pesca  da cidade,  nas
faculdades, em pontos estratégicos, e se a maioria optar que
é isso que se quer, aprovar, irá representar  o que for
decidido pela maioria, sendo que já tem cerca de quinhentas
assinaturas. A vereadora Maria de Lourdes Kemper do
Prado, PMDB, comenta  sobre os trinta e cinco anos de
Cacoal, sendo que tem o prazer de fazer parte desta
história, pois  chegou  a Cacoal,  quando  ainda  não era nem
iniciada a vila de Cacoal,  foi morar no Castanhal,  viu o
INCRA se instalar aqui, milhares de pessoas chegando, com
garra e disposição, transformando  a imensa  floresta  neste
belo e progressista  município de Cacoal.  Salienta,  porém,
que não se deve  isto  apenas  aos  primeiros  que  chegaram,
pois depois foram chegando mais pessoas, que deram
continuidade ao trabalho, e espera que os jovens e crianças
de agora,  saibam  um pouco  da história, conheçam a saga
dos pioneiros,  valorizem  isso  e dêem continuidade  a todo
este trabalho  para  que Cacoal  se  torne realmente a cidade
de todos.  Fala que  esteve  na praça municipal  onde  teve  a
Corrida dos  Garçons, apresentação de fanfarras, e enaltece
o jovem Pedro Rabelo,  que coordena todas  as fanfarras de
Cacoal, num pique total, deixando todos animados. Fala que
está na hora de resgatar  o civismo,  valores  importantes,
principalmente para as crianças e jovens,  em relação ao



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 6

civismo e amor à sua terra. Diz que esteve ainda no Teatro
Municipal onde o pioneiro André Moreira Nunes fez o
lançamento de livro, história de vidas ou vivenciada por ele,
histórias de Cacoal e de Rondônia. Pede que ofício seja
enviado ao DNIT,  pois está vendo o período das chuvas
chegar, está chovendo  muito, é até atípico no mês de
novembro esta quantidade  de chuvas, e não tem ainda
nenhum trabalho sendo realizado para aumentar a vazão de
água do Igarapé Pirarara, nas galerias das marginais da BR,
um pedido que está sendo feito há mais de dois anos, e vê
isso como  uma  catástrofe para  Cacoal,  e salienta  que  está
na hora das pessoas levar mais a sério e ver o prejuízo que
foi para  Cacoal  nas  últimas duas  enchentes, enorme, tanto
dos órgãos públicos como da comunidade, mais de
quinhentas famílias prejudicadas.  Novamente  pede que
ofícios sejam enviados os parlamentares  de Rondônia
intercedam junto ao DNIT, ao Ministério do Transporte para
que venham  esse  trabalho  em prol  de mais  de quinhentas
famílias, em prol de Cacoal.  Pede  que ofício seja enviado
para o DNIT solicitando  a revitalização das placas de
sinalização e de solo,  nas marginais,  próximo do Posto são
José I, da TV Allamanda, Cerâmica Rosalino, Picapau, pois a
sinalização nestes locais  estão gastas e não são vistas com
bastante nitidez, e para que não ocorram acidentes  de
trânsito. Fala  que nesta semana os vereadores se reuniram
duas vezes para analisarem projetos de leis, como da
expansão urbana  para  além do  Rio  Machado,  e espera que
os empreendedores, loteadores,  venham a fazer  o trabalho
de forma correta, de forma que não tenha problemas futuros
para o município de Cacoal,  para  a administração pública.
Fala que ainda será votada a questão dos resíduos sólidos,
projeto de lei importante e que o mesmo venha a funcionar,
de acordo com a necessidade e com a realidade de Cacoal.
Pede a reposição de lâmpadas queimadas  nos bairros Santo
Antonio e Liberdade,  bem  como  no entorno dos  colégios e
faculdades, e pede ainda a revitalização pela SEMTTRAN das
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faixas de pedestres em vários pontos da cidade,
principalmente próximo as escolas. Solicita que o secretário
de Obras  faça a recuperação de pontos  críticos no Bairro
Santo Antonio,  nas ruas  dos  Pinheiros  e Seringaism,  onde
estão se formando atoleiros.  Diz que esteve no Bairro
Village do Sol, onde até caminhões de lixo ficaram atolados,
mas que serviços estão sendo realizados, já com
dificuldades, devido  a chuvas  torrenciais,  que  dificultam  e
atrasam muito o trabalho. Há um trabalho nos bairros
Village do Sol I e II e Saúde, que não tem emenda  de
ninguém, é um  empréstimo autorizado  por  esta  Casa  para
atender a estes bairros e espera que o serviço feito seja de
qualidade e tem certeza  que não será feito,  de qualquer
maneira, no  período chuvoso  para  não jogar  o dinheiro  do
contribuinte fora. Solicita que o secretário de Obras informe
o que está sendo feito em relação ao FHITA, pois  as linhas
01, 02, Linha  07, Setor  Prosperidade,  estão sem  ter visto
uma máquina nos últimos anos, e os proprietários estão
como trazer seus produtos para a cidade, inclusive, na Linha
01, as pessoas tem que fazer uma volta enorme para chegar
na cidade,  e ali tem granjas  que produzem  ovos  e estão
virando omelete, e como as empresas levarão insumos para
os empreendimentos  e como  transportarão seus  produtos
até a indústria. Não precisa recuperar agora, é preciso
colocar cascalho nos pontos críticos. O vereador Paulo Cezar
Pupo Castro dispensa a palavra. O vereador Antonio Masioli,
PT, diz que a legislatura  está chegando  na reta final, e
parabeniza o município de Cacoal pelo aniversário de trinta
e cinco anos, data expressiva, e parabeniza ainda a diretora
da FUNCCAL,  professora Maria Lindomar, pela extensa
programação de aniversário da cidade,  que  será encerrada
nesta noite, com teatro, atividades culturais, que
oportunizou à população de Cacoal  prestigiar  os eventos.
Sendo que também devido a proximidade do Natal algumas
ações solidárias já começam a serem programadas  para
recolhimento de donativos para ajudar muitas pessoas
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neste período natalino com cestas básicas. Comenta sobre a
entrada de oito projetos de leis, a maioria para abertura de
crédito para oportunizar o fechamento final das liquidações
financeiras da prefeitura, fechamento total, e já foi recebido
também o Plano Plurianual para os próximos quatro anos, e
é preciso que os mesmos sejam votados com certa urgência.
Fala que foi votado por esta Casa, expectativa muito grande
dos bairros Village do Sol I e II e Saúde, contemplados com
financiamento do asfalto,  e que mesmo  antes durante  o
período eleitoral  estava  em expectativa  muito  grande,  de
acontecer e achando  que não estaria  sendo  viabilizado  a
ação no período, mas como toda ação de cumprimento, não
só de verbas federais, no tocante a emendas parlamentares
ou mesmo financiamento,  obedecem  calendário que vai
além das vontades  e pressa de realizar a obra, pois é
composto de recursos, e está dentro da normalidade para se
fazer uma ação completa, com começo, meio e fim. E agora,
devido ao período da chuva, algumas  ações ficam mais
difíceis, mais tem certeza que apesar dos transtornos  a
população fica ansiosa  pela possibilidade  de asfaltamento
das ruas.  Diz  que  lamenta a ação de alguns  vândalos, que
quando das praças, depredam, destroem as coisas ali
existentes, fala que é difícil trazer uma academia da terceira
idade, é difícil viajar a Brasília ou até mesmo a Porto Velho,
junto a deputados estaduais, federais e senadores, justificar
com projetos bem elaborados, depois batalhar pelos
recursos, e aí chegam os benefícios e pessoas  vão lá e
destroem deliberadamente, mesmo antes, muitas vezes, de
inaugurar, e o município não tem condições de colocar
vigilantes em tempo  integral  em todos  os órgãos públicos
do município, principalmente  neste momento  de final de
ano, que para fechar as contas são necessárias exonerações
de funcionários, e espera que o município resolva a questão,
agindo com rapidez para que situações como esta não
voltem a acontecer. O vereador Antonio Fernandes de Assis,
PTN, diz que os vereadores  são um grande parceiro  do
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município de Cacoal na questão da velocidade de aprovação
de projetos  referentes  ao município, e que os vereadores
sempre estão à disposição no sentido  de acelerar  o mais
rápido possível os projetos de leis. E com relação a
asfaltamento dos bairros Village do Sol e Saúde, é um
exemplo como os vereadores tem responsabilidade  e
compromisso com o povo de Cacoal, será um alto
investimento e a Câmara Municipal teve decisão importante
ao autorizar  o município a financiar  asfaltamento  para os
bairros citados.  E ainda recentemente  houve  a Ordem  de
Serviço da quadra de lazer, de cultura, uma praça no bairro
Vista Alegre, que será de grande valia e importância para os
moradores do bairro e região. Destaca ainda o projeto de lei
em relação a política municipal  de resíduos sólidos, que
definirá as diretrizes,  normas  com  relação a prevenção da
poluição, proteção e recuperação da qualidade  de meio
ambiente quanto a saúde pública, a municipalidade,
assegurando um desenvolvimento  mais adequado,  e viu
importância desse projeto em nível nacional quando
acompanhou palestra em Brasília, e fica feliz ao colocar em
pauta nesta Casa  projeto de  política municipal  de  resíduos
sólidos, e ainda mais que o mesmo  trata de preservação
também. Diz sobre o Rio Pirarara e que é preciso desobstruir
alguns lugares  deste  rio para que não haja problemas  de
inundação, sendo que o município já dispõe de
equipamentos e condições de fazer  isso.  Diz  ainda  sobre o
projeto de regularização fundiária do loteamento  Josino
Brito, que pega parte próximo ao Hospital Regional e
algumas ruas, o que com certeza  dará oportunidade  das
pessoas legalizarem  seus terrenos,  sendo que também a
ABIC espera por isso, para legalizar  terreno e construir sua
sede para trabalhos  culturais  e encontros.  E ainda será
aprovado projeto de expansão urbana do outro lado do Rio
Machado, e é importante  dizer que o município precisa
cobrar das empresas de loteamentos em relação a tributos,
pois vê especulação muito  grande,  há a questão do IPTU,
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uma necessidade do município. Fala que está para colaborar
e contribuir,  pois o município precisa se organizar  com
relação a gestão financeira  quanto  a loteamentos,  e isso
com bom  planejamento  isso  vai se resolver  e acredita  que
Cacoal só tem a ganhar com investimentos. Diz ainda que os
vereadores tem a grande responsabilidade e quer
parabenizar o Sr. Presidente  Luiz Carlos  Katatal,  que tem
corrido atrás para o município não tenha prejuízo, haja vista
a convocação de extraordinárias para aprovação de todas as
aberturas de crédito, para beneficiar  o município, e isso
prova a responsabilidade  e o respeito que o senhor
presidente tem para com o município, o que prova que esta
Câmara é uma das melhores  Casas  de Leis do estado  de
Rondônia, com transparência, decência e muita grandeza. O
Sr. Presidente  Luiz Carlos  de Souza  Pinto  agradece  pelas
palavras. O vereador  Fernando  Minervino  de Farias,  PTB,
cobra mais ação em cima da área da saúde em Cacoal, pois
as pessoas que realmente  não tem recurso nenhum se
sentem muito  prejudicadas,  e continua,  lamentavelmente,
uma situação crítica na Unidade  Mista, e pede que seja
melhorado pelo menos o atendimento básico neste hospital,
pois está constantemente  no local e vê o desespero  das
pessoas que necessitam daquele serviço. Fala que os
médicos, enfermeiras,  estão dando o melhor  que podem,
mas falta  quase  tudo,  e assim  fica  impossível o médico ou
outro profissional  desenvolver  a sua função, e que o
secretário de Saúde tome  as devidas  providências o mais
rápido possível. Pede que ofício seja enviado para o
secretário de Obras solicitando que o mesmo faça
levantamento, verifique as bocas de lobos que estão abertas
pela cidade,  nos bairros,  há muitos anos, como nos bairros
Novo Horizonte,  Novo Cacoal, Teixeirão, e são medidas
pequenas que o secretário pode  fazer,  coisas  simples  que
podem ser melhoradas,  e ainda  neste  mesmo  ofício que  o
mesmo responda a esta Casa sobre como está a iluminação
no município de Cacoal, pois são várias as ruas que estão às
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escuras. Salienta que parece que tem projeto de iluminação
pública para Cacoal, mas infelizmente, até as lâmpadas que
estão no almoxarifado não conseguiram instalar, tem
relatório de que tem várias lâmpadas, mas falta mão de
obra. Pede que ofício seja enviado  ao secretário de Meio
Ambiente no sentido  de que o mesmo  agilize  a coleta  de
lixo, pois  está um caos em Cacoal,  e nas feiras-livres estão
faltando profissionais  para  tratar  deste  assunto.  Diz  que  é
importante regulamentar ainda a coleta de lixos eletrônicos,
em Cacoal, pois é grande problema para a população.
Lembra que hoje é o aniversário do vereador Antonio
Fernandes de Assis e deseja-lhe muitas felicidades. Fala que
hoje está entregando relatório a esta Casa de Comissão de
Averiguação de denúncias anônimas em relação ao Poder
Executivo, foi um  processo  longo,  buscar  informações, e o
relator Cezar Castro lerá o relatório final em pouco
instantes. Como  presidente  da Comissão informa  que foi
feito o possível para buscar informações com relação as
denúncias, porém a Comissão não tem o poder de polícia e
no relatório, houve alguns abusos por parte do Poder
Executivo, no entendimento  da Comissão. Entrega  à Casa
quarenta e seis processos requisitados do Poder Executivo e
logo mais o relator lerá o Relatório do processo, e pede que
a Câmara tome providências, como abertura de CPI e
encaminhamento dos processos  para o Ministério Público.
Informa que ele, vereador  Fernando  Minervino  de Farias,
presidente, Cezar Castro,  relator e Euzébio Brizon,  como
membros, assinaram  o relatório e no seu entendimento
houve abusos, números altíssimos por parte do Poder
Executivo, e a lei garante criar quantas comissões o
Executivo quiser, mas cabe a esta Casa abrir uma comissão
especial e fazer o trabalho devido, concluindo o trabalho da
Comissão de Averiguação, que tem sua limitação. Em
seguida entrega o relatório e os processos, salientando que
como vereador  não será omisso,  até o último dia de seu
mandato. E que agora  caberá ao  Poder Judiciário tomar as
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medidas cabíveis se  lhe convier.  O  vereador Luiz  Carlos  de
Souza Pinto passa a presidência da sessão para o vereador
Fernando Minervino  de Farias,  vice-presidente,  e ocupa  a
tribuna onde comenta sobre encontro que houve na quinta-
feira e sexta-feira com o governo do estado, duas reuniões,
para tratar  em relação a saúde de  Cacoal,  e na sexta-feira
foi tratado  sobre  o FHITA,  no DER,  e o recurso  do FHITA
entrou nas contas da prefeitura cem mil reais, e não só em
Cacoal, mas todas as prefeituras estão terminando o
trabalho, mas  o recurso  não veio,  só chegando  a primeira
parcela do montante que Cacoal  tem direito, salienta que o
recurso do FHITA  é um recurso  que já é da prefeitura  na
verdade, só é administrado pelo governo do estado, mas já
ficou definido que no dia dez de dezembro virá o restante do
valor. Diz que na semana  passada  já foi aprovada  nesta
Casa a diferença que precisava  para  acertar em relação ao
FHITA, não existindo nenhum entrave, nenhum
impedimento em relação Cacoal com o FHITA, mas,
infelizmente há dificuldades, pois tem estradas em que nem
iniciaram o trabalho de recuperação. Em aparte o vereador
Antonio Fernandes de Assis,  diz  que vê dificuldades,  pois o
recurso é do município, o estado  pega o recurso,  depois
divide a fatia  aos  municípios, e acha  complicado,  e que os
deputados eo governo tem que rever isso,  pois  as estradas
de Cacoal  estão trinta  por cento  ainda  sem  recuperar.  Os
recursos do  FHITA  vem para  o município depois  de feita  a
licitação, isso  para  agosto,  setembro, e isso  é um absurdo.
Em aparte a vereadora Lourdes Kemper fala que tem
municípios que ao invés do município receber os recursos, o
DER com seus equipamentos faz a recuperação, caso de Ji-
Paraná e outros  municípios menores,  e isso é algo a ser
pensado para Cacoal.  Continuando,  o vereador  Luiz  Carlos
de Souza Pinto diz  que a lei  dá esse direito de parceria e a
recuperação ser feita pelo DER, isso depende muito do
administrador e da disponibilidade do DER em executar. Em
relação a saúde informa  que  foi autorizada  a liberação de
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um milhão de reais,  de convênio de cinco milhões de reais,
com o Hospital  são Daniel Comboni, e ainda liberados mais
quatrocentos mil reais, emenda  parlamentar  da deputada
Glaucione, e mais  quinhentos mil  reais,  apesar de que este
valor foi autorizado na sexta-feira, antes da briga do
governador com o presidente  da Assembléia Legislativa,
deputado Hermínio, e a emenda é do mesmo, e espera que o
município seja ajudado, principalmente  em relação a
oncologia. Diz que  nesta  semana  houve  rumores  de que  o
Hospital do Câncer de Barretos,  que dá atendimento  em
Porto Velho,  não recebe seus repasses  a três meses,  há
noventa dias, por parte do governo do estado, e isso
preocupa, porem  espera  que  seja  solucionado  o problema.
Em relação a discussão Assembléia Legislativa e Governo do
Estado, é bastante complicado  e quem vai ter o maior
prejuízo é o estado de Rondônia, principalmente,  as
empresas que  pretendem investir  no  estado,  e a briga  não
pode ser exacerbada entre os poderes e isto está ocorrendo,
e é preciso uma solução, tanto de um poder como do outro.
E se há denúncia tem que ser averiguada,  não existe
problema nenhum em relação a averiguar  denúncia, mas o
que está havendo entre o governo do estado e a Assembléia
Legislativa é uma troca  de  farpas,  um cutucando o outro e
isso infelizmente  não leva a um bom  caminho.  Diz que a
semana passada  fincou  com  bastante  turbulência e espera
que nesta  semana  as coisas  se acalmem  para  o estado  de
Rondônia, pois o mesmo precisa voltar a crescer, trabalhar,
investir. Comenta  sobre  reunião com  o governador,  com  o
Benedito, da SEFIN,  com o Vágner, em relação aos vôos
regionais, os incentivos  quanto aos vôos de Ji-Paraná,
Cacoal e Vilhena, pois o Ministério Público moveu ação civil
de que o convênio não pode ser feito, a isenção tributária do
combustível não pode ser feita, mas ficou marcada reunião
com o Dr. Everton,  Procurador  Geral  do  Ministério Público,
do governo do Estado com a Secretaria de Fazenda e com as
cidades, prefeitos  e presidentes  de Câmara das cidades
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envolvidas, como é o caso de Pimenta Bueno, Cacoal,
Espigão do Oeste, Rolim de Moura, Ji-Paraná, Vilhena e suas
regiões, para que  se decida  sobre  isso,  estão vedando  em
Rondônia, mas a maioria dos estados continuam com esses
incentivos, com  essa  liberação. E uma das  argumentações,
usada pelo  Sr.  Benedito,  é no  sentido de que se não vier o
vôo não vai se consumir  combustível, e aí não vai entrar
ICMS nenhum, querem as empresas vinte e cinco por cento
de isenção do ICMS, do combustível utilizado pelas
aeronaves nos vôos do interior. E se as mesmas não voarem
não tem consumo de combustível e se perde receita. Diz que
em Guajará-Mirim o ISSQN é de dois por cento, em Cacoal é
de cinco por cento, e se vê empresário prestador de serviços
em Cacoal e emitindo nota de Guajará-Mirim, e salienta que
quando se criou  o ISSQN de cinco por cento a inflação era
de dez, vinte, trinta por cento, mensal, hoje na atual
conjuntura cinco por cento é muita coisa, dentro da
estabilidade atual.  Assim  é preciso  achar  um  denominador
comum, um teto, pois acontece que de certa forma o próprio
município está incentivando  a sonegação, e indaga  o que
hoje dá cinco  por  cento  livre  para  alguém? É muito  difícil,
assim é preciso  que o município reveja esta situação do
ISSQN. Logo  após volta  a ocupar  a presidência da sessão.
Em seguida o vereador Paulo Cezar Pupo Castro, Relator, lê
a Conclusão do Relatório Final da Comissão Especial  de
Averiguação destinada  a apurar  as denúncias de possível
desvio de recurso público promovidos  na formação de
remuneração das Comissões de Sindicâncias e demais
comissões formadas pelo Executivo Municipal, formada
através da Resolução nº 02/CMC/12,  e composta  pelos:
Presidente - Vereador Fernando Minervino de Farias; Relator
-                                  Vereador Paulo Cezar Pupo Castro;
Membro -                                   Vereador  Euzébio Scherrer
Brizon. O  vereador Cezar  Castro diz  que há de fato valores
abusivos e por  este  motivo  foi  decidido  que  os  quarenta  e
seis processos sejam encaminhados  para o Ministério
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Público, haja vista que a Comissão de Averiguação não tem
o poder  de investigação, e a Comissão acha que  deve  ser
instaurada uma CI – Comissão de Investigação ou até
mesmo uma CPI, pois de fato os valores são abusivos,
realmente abusivos.  Em  seguida  lê: “Conclusão”: Em  vista
dos dados levantados e estudos realizados, são as seguintes
as conclusões desse  Relatório: 1 – A Comissão Especial  de
Averiguação verificou todos os processos  encaminhados
pelo Poder Executivo Municipal, conforme acima
relacionado e não verificou em quaisquer deles qualquer um
dos nomes ou valores indicados na denúncia anônima
apresentada; 2 – Todos os processos continham portaria ou
decreto nomeando  os membros  das Comissões, bem  como
relatórios conclusivos sobre os trabalhos executados; 3 – O
Chefe do Poder  Executivo  estipulava  através de despacho
dado em processos de solicitação de pagamento, feito pelos
servidores que participaram  de Comissão, o número de
vencimentos a ser pago a cada servidor, valores que variam
de 01 a 05 vencimentos-base;  4 – Tais  valores  ao ver da
Comissão são bastante altos,  mas estão estipulados  em lei
sendo prerrogativa do Prefeito Municipal concede-los; 5 – A
Comissão de Averiguação é comissão especial formada para
determinado fim, não tendo as prerrogativas  de uma
Comissão Parlamentar  de Inquérito, não tendo poder de
polícia para requisitar  informações e intimar  pessoas.  6 –
Assim sendo,  diante do exposto, não tendo a força de uma
CPI, nem tampouco tendo encontrado  nos documentos
levantados qualquer  fato que envolva  os nomes  e valores
citados na denúncia anônima, opinamos  pela criação de
uma Comissão Parlamentar de Inquérito e o
encaminhamento deste  relatório e cópias dos  documentos
ao Ministério Público. Cacoal – RO, 05 de novembro  de
2012. Fernando  Minervino  de Farias – Presidente;  Paulo
César Puppo  Castro  – Relator;  e Euzébio Scherrer Brizon  –
Membro.” O Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza Pinto
informa que todas  as cópias dos processos  e relatório da
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comissão será entregue  ao Ministério Público. Quanto  a
Proposta de CPI está assinado pelos três vereadores
componentes da Comissão de Averiguação, porém são
necessárias quatro assinaturas.  Informa  ainda que nesta
Legislatura será impossível apurar  qualquer  coisa,  já que
está no término da mesma, assim que a próxima Legislatura
analise e se achar necessário tome as providências cabíveis.
Ordem do Dia. Todos os vereadores  estão presentes.  O
Requerimento nº 70/12-CMC,  de autoria  do vereador  Luiz
Carlos de Souza Pinto, que de acordo com os Artigos 120, §
2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer
que seja posto em votação o presente  requerimento  de
Urgência Simples, para deliberação dos Projetos de Leis n°s
141/12, 144/12,  165/12  e 166/12,  todos de autoria do
Poder Executivo,  161/12,  162/12,  168/12,  de autoria  do
vereador Luiz  Carlos  de Souza Pinto, 175 e 176/12, ambos
de autoria  da vereadora  Lourdes  Kemper,  é colocado  em
votação e aprovado por unanimidade. A vereadora Maria de
Lourdes Kemper do Prado em Questão de Ordem requer que
sejam lidos somente as súmulas e pareceres dos projetos de
leis, haja vista que os mesmos já foram amplamente
discutidos nas Comissões Permanentes,  o que colocado  à
disposição do Plenário foi aprovado por unanimidade. Assim
o Projeto de Lei n° 141/12 – Dispõe sobre política de
gerenciamento de resíduos sólidos, serviços de limpeza
urbana e dá outras providências”, e Projeto de Lei
Substitutivo pelo Executivo Municipal através de Ofício
733/12, de 23/11/2012,  é colocado  em pauta.  O Parecer
Conjunto das comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Educação, Saúde e Assistência Social;
de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, porém apresenta  Proposta  de Emenda,  é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado,
obtendo oito (08) votos a favor e 01 (um) voto contrário, do
vereador Valdomiro  Corá.  O Projeto  de Lei n° 141/12,
Projeto de Lei Substitutivo,  com  emendas  já aprovadas  é



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
17

colocado em discussão e logo após em votação e aprovado,
obtendo oito (08) votos a favor e 01 (um) voto contrário, do
vereador Valdomiro Corá. Em seguida é o Projeto de Lei n°
144/12 – “Altera a Lei n° 2016/PMC/2006 – Dispõe sobre o
desenvolvimento urbano no Município de  Cacoal,  Institui  o
Plano Diretor do Município de Cacoal e dá outras
providências”, bem como o Projeto de Lei Substitutivo
encaminhado pelo Executivo  Municipal  através do Ofício
670/12, é colocado  em pauta. O Parecer Conjunto  das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável,
porém apresenta Proposta  de  Emenda, é lido,  colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei n° 144/12,  Projeto  de Lei
Substitutivo, foi colocado  em discussão e logo após em
votação, com emendas  já aprovadas  e foi aprovado  por
unanimidade. Também o Projeto de Lei n° 161/12 –
“Declara de Utilidade  Pública a “Associação dos  Pequenos
Produtores Rurais de Nova União – ARNU” e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação,
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado  por  unanimidade.  O Projeto de  Lei
n° 161/12 é colocado em discussão e logo após em votação
e aprovado  por unanimidade.  Ainda o Projeto  de Lei n°
162/12 - “Declara de Utilidade  Pública a “Associação de
Produtores Rurais  da Linha 21 – ASPRULIN ” e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação,
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado  por  unanimidade.  O Projeto de  Lei
n° 162/12 é colocado em discussão e logo após em votação
e aprovado  por  unanimidade.  Também o Projeto  de Lei  n°



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
18

165/12 – ‘Aprova o Loteamento “Residencial EMBRATEL” e
dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação, Final; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O
Projeto de Lei n° 165/12  é colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade.  A seguir é o
Projeto de Lei n° 166/12 – Autoriza a cessão de bem imóvel
com benfeitorias  em Regime de Comodato  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação,
Final; de Educaçãop, Saúde e Assistência Social; de Obras e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. O Projeto de Lei n° 166/12 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Continuando,  o Projeto  de Lei n° 168/12  –
“Declara de Utilidade  Pública a “Associação Rural  Campo
Verde” e dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação, Final;  de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei n° 168/12  é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade.  Ainda o Projeto de Lei n° 175/12 –
“Denomina as vias públicas localizadas no Loteamento
Morada do Bosque e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; e de Honrarias,
favorável, é colocado em discussão e logo após em votação
e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 175/12 é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  Ainda o Projeto de Lei n° 176/12 –
“Denomina as vias públicas localizadas  no Loteamento Alto
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da Boa Vista e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; e de Honrarias,
favorável, é colocado em discussão e logo após em votação
e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 176/12 é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  Também o Requerimento n° 71/12-CMC,
de autoria  do  vereador  Luiz  Carlos  de Souza  Pinto,  que  de
acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do Regimento
Interno desta Casa de Leis, requer que seja posto em
votação o presente requerimento de Urgência Simples, para
inclusão e deliberação do Projeto  de Lei n° 151/12,  de
autoria do Poder Executivo Municipal, é colocado em
votação e aprovado por unanimidade. Assim o Projeto de Lei
n° 151/12 – ‘Aprova regularização fundiária do Loteamento
Regional e dá outras providências”,é colocado  em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; e de Honrarias,
favorável, é colocado em discussão e logo após em votação
e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 151/12 é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  Terminada  a Ordem do Dia, o senhor
Presidente Luiz  Carlos  de Souza Pinto convoca os senhores
vereadores para Sessões Extraordinárias, para 5ª feira,  às
09h00min e 12h00min,  para que sejam  votadas  aberturas
de crédito que entraram nesta Casa hoje, e que tem o intuito
de saldar folha de pagamento do Executivo Municipal. O Sr.
Presidente Luiz Carlos  de Souza  Pinto  logo  após verificar
nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia, declara
encerrada esta sessão às 20h22min mandando que se
lavrasse esta  ata, que vai, após lida e discutida,  assinada
pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////
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Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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